
se je pdo pritožil proti njegovemu protizakonitemu posto
panju, je grozil s kaznijo in je vsako pritožbo imenoval 
»drskost« (predrznost). Tudi za tega mladeniča se je po

skrbelo, da je moral iti, odkoder je prišel. Poštene urad

nike spoštujemo, ker vemo, da red mora biti. A proti kri

vici mora vsak človek energično nastopiti. 
V Gornjem Cmureku pobirajo pri mostu cariniki in 

financarji od kmetov, ki vozijo sadje v Avstrijo, poseben 
nov davek in sicer 4% od vrednosti dotičnega blaga. Jaz 
sem te dni vprašal v Beogradu pri generalni direkciji ca

rine, ali res mora kmet plačati ta davek. Reklo se mi je, 
da kmetu, ki pelje svoj pridelek čez mejo, tega davka ni 
treba plačati. Plačati pa ga mora dotični, ki trguje, to je 
trgovec, a ne kmet. Vsi kmetje, ki so že plačali ta neupra

čeni davek, naj zahtevajo, da se jim vrne. Pokažite g. cari

niku davčno knjižico ali položnico, da ste svoje davke itak 
morali plačati, pa vam morajo plačane svote vrniti. Ako 
tega nočejo, pa me o tem obvestite. 

Posebno pa si zapomnite to: Za vsako, še tako malo 
svoto, ki jo plačate cariniku ali financarju .zahtevajte urad 
no potrdilo. 

Prijatelje prosim, da ljudstvo na meji poučijo o teh 
stvareh in mi sproti poročajo o nerodnostih in pritožbah. 

Franjo Žebot, narodni poslanec, Maribor. 

Prebivalstvu na meji. 
Mnogo krivic se godi ljudem ob državni meji. Državni 

nastavljenci, ki »stražijo« mejo, mnogokrat napačno tol

mačijo zakone in predpise, ali pa jih sploh ne poznajo. 
Opetovano sem že pozval naše ljudi, naj naznanijo svojim 
poslancem krivice, ki se jim godijo. Poslanec ima pravico, 
da se na višjem mestu pritoži in zahteva red. 

Tako je n. pr. letos moralo zapustiti svojo službeno 
mesto več carinikov, ki so z ljudmi krivično postopali. 
Mladi carinik v Št. Ilju je kar na lastno roko in po svoje 
razlagal zakon o obmenjem prometu, pobiral je neke nove 
pristojbine od kmetov ter jih strašno šikaniral. A mladič 
je moral nato kmalu pobrati šila in kopita, ker vendar ne 
gre, da bi taki gospodje, ki so od ljudstva plačani, v teh 
težkih časih ljudem samo težave delali! Carinski uradnik 
Milosavljevič pri Gornji Sv. Kungoti je tudi kratkomalo 
prepovedal kmetom vožnjo žita v mline ob meji ter je uga

njal tekom enega meseca take stvari, da tega nismo mogli 
mirno gledati. Račune je delal čisto po svojih tarifih in če 


